

勃旅

中共山西铝厂委员会宣传部 主办

2006年5月26日
星期五
农历丙戌年四月廿九
山西省连续性内部资料
准印证第B172号
总第802期
总编辑 孙建康



五月二十三日,在全国助残日到来之际,山西铝厂副厂长郭万里为残疾人送去了油、面等慰问品和慰问金,送去了组织的温暖和关怀。图为郭万里副厂长正在发送慰问品。
摄影报道 本报记者 赵明星 吴建华

吴茂森厂长深入晋铝实业总公司调研

本报讯 5月20日下午,吴茂森厂长利用星期六休息时间,带领山西铝厂厂长助理李安平及有关部门负责人,冒雨来到晋铝实业总公司调查研究,听取了实业总公司负责人代表公司班子所做的详细汇报。吴厂长深刻分析了实业总公司当前面临的形势,他指出:今年以来,山西分公司按计划达产、产销两旺,山西铝厂的经济效益迅速增长,实业总公司领导班子要充分调动广大员工的积极性,全面加强经营管理,努力克服当前困难,尽快迎头赶上。一要按照民主集中制的组织原则,加强领导班子建设,真正实现科学民主决策,集中班子集体的智慧,有效规避经营风险。二要切实加强干部队伍的作风建设和作风建设,提高干部队伍的执行力,确保各项决策落到实处;同时,要坚决地相信和依靠群众的智慧和力量,解决改革发展中遇到的困难和问题。三要充分发挥现有资产的潜力,提高存量资产的效益;树立机会成本的投资理念,把有限的资金投入回报最高的地方。四要采取责任制考核、承包、租赁等符合市场规律等多种经营形式,不要一刀切。五要建立精简高效、协调运转的职能机构,谋求成本优势,塑造品牌形象。六要实施走出去战略,在巩固山西企业内部市场的同时,积极开拓外部市场,扩大市场份额。关于新项目开发,他指出,经营不善带给企业的只是暂时困难,投资失误则可能造成灾难性的后果,一定要多环节论证,科学决策。实业总公司负责人表示:一定要认真领会吴厂长讲话精神,想尽一切办法,尽快克服眼前困难,迅速扭亏增盈,为山西企业的发展再做贡献。(苏迎泽)

本报讯 5月23日,中铝山西企业第三届职工运动会“检修杯”乒乓球比赛在灯光球场开拍,山西铝厂工会主席杨瑞德在开幕式上致辞。来自21个单位的110余名选手参加,赛程为期5天,比赛分为男女团体、男女单打、厂处级单打等几个项目。整个比赛紧张、激烈、有序,每场比赛都有不少职工到场观战助威。(王海雷)

中铝山西企业第三届职工运动会“检修杯”乒乓球赛开拍

本报讯 5月份,山西铝厂黄河电器设备有限公司承揽了为120万吨氧化铝烧结法分槽改机机械搅拌,80万吨氧化铝检修车间制作15台抽屉式低压配电柜的供货任务。其中烧结法分槽改机机械搅拌属于氧化铝生产主流程一级负荷项目,80万吨工程对电器的安全可靠要求也非常高。黄河电器有限公司为这样的项目提供抽屉式配电柜尚属首次,标志着该公司在产品设计制作、市场开发及用户认可程度等方面均有新的突破。黄河电器设备有限公司之所以能承担这样的项目,主要得益于以下几点:一、2003年,该公司在国家规定的时限内,开发制作出了抽屉式低压配电柜样机,并通过专业权威机构检测试验,取得了国家强制性产品认证(即3C认证)证书,拿到了市场准入证。二、2004年,该公司先后为120万吨赤泥堆场、山西分公司砂状氧化铝改造等项目制作抽屉式低压柜,经过近两年的连续运行,证明该产品质量可靠,运行安全稳定,得到了用户的信任。三、2005年,80万吨氧化铝、28万吨电解铝试车投产前,有部分由外地各厂家供货的抽屉式低压柜与现场要求不符,该公司急三期投产之所急,承担了两大项目200余台抽屉柜的改装任务,有机会深入接触到众多厂家产品,在抽屉柜的制作装配方面得以博采众长,积累了丰富经验。四、协委会、分公司和总厂领导的关心支持,分公司装备能源部的指导帮助,以及该公司领导和销售部门持之以恒的宣传和积极争取。

精心组织 精细加工
黄河电器设备有限公司为用户提供放心产品

这批合同签订之后,黄河电器设备有限公司及时召开专题动员会,向员工宣讲这两个项目在新、老氧化铝系统中的重要作用,引导员工充分认识这批产品在本公司生产销售工作中的标志性意义,明确提出了“细节决定成败,追求尽善尽美”的质量理念。销售、技术部门首先与用户及设计院加强联系,吃透现场负荷及用户要求,对产品细部进行个性化设计。在开关、元件的布局上充分考虑方便检修;在一次插件的容量上,全部比标准高出一个等级;二次插件则由针式接触改为轨道式接触,从而大大提高了运行的安全性,并编制下发了《作业指导书》。根据产品特点,对员工进行了针对性培训。生产车间严格执行责任到人 and 工序记录。对连接母线,大小元件在组装前全部进行详细的外观检查。发现冲孔周边毛刺及搪锡不平整等细小问题,逐个打磨,直至达到工艺标准。质管部加强全过程质量控制,达不到标准的,一律返工。产品组装完工后,100%进行通电检测调试,以确保万无一失。(黄河)

保安全 保稳定 保产量 保质量

四分厂掀起大干后十天完成月任务热潮

本报讯 5月20日,在向完成月任务冲刺的关键时刻,氧化铝四分厂召开大干后10天完成月任务生产再动员暨安全稳定工作会议。认真传达贯彻总厂稳定工作会议精神,动员四分厂全体员工,振奋精神,排除干扰,再鼓干劲,全面完成5月份各项生产经营任务,为分公司实现上半年时间任务双过半奠定坚实基础。

四分厂紧紧抓住4台焙烧炉稳定运行这一重点环节,制定保产措施,下发各项工作落实考核办法,严格每日“三会”会议制度,做到工作布置具体、落实到位;严格事故责任追究制度,按安全、生产、设备、质量指标事故,分别由专业对口部门组织进行责任分析、绩效考核。要求焙烧一、二车间精心组织,及时消缺,在规范操作、加强巡检、严密监控炉子运行趋势的同时,做好紧急抢险、随时处理事故隐患的准备工作,成立生产保产队,发挥保产作用,确保4台炉稳定高效运行;要求种分、六车间进一步细化责任,加强联系,为焙烧炉供足料,供好料,同时强化提产意识和质量意识,维持目前三大分解率良好的发展趋势,实现影响产率为零目标;要求检修车间全面提高设备检修的速度和质量,树立“抢修设备、赢得时间就是提产”的意识,成立设备抢修服务队,24小时待命,随时处理急情、险情;要求机关干部深入一线,服务一线,为员工排忧解难,切实当好后勤员和保障员。(李亚峰)

文明观赛 从我做起

王海雷

5月22日,中国青岛“双星”男篮和美国“瑞琦”男篮在灯光球场为广大铝城观众奉献了一场精彩的篮球比赛。然而在这场高水平的篮球比赛背后,在看台上却出现了一些不和谐的音符。在比赛进行到关键的第四节时,因为拼抢一个关键球,双方球员发生肢体碰撞,引起争议。这在篮球等对抗激烈的项目中,本是一件很平常的现象,然而我们看台上个别不理智的观众选择了向赛场扔矿泉水瓶这种极不文明的行为,导致比赛中断近五分钟。此外,每次比赛或演出后,灯光球场往往会成为满地碎纸、烟蒂等杂物的垃圾场。

做一个观众并不难,难的是做一个文明的观众。体育赛事,特别是国际性体育赛事是一面镜子,赛场观众的文明程度和表现,甚至要比运动员的表现,更能体现一个国家的国民素质。比赛场上,运动员发生冲突应该由裁判来解决,观众应该用一颗平常心对待这类现象,在观看比赛过程中,一定要保持冷静、克制的态度,要注意自己的一言一行,文明观球,尊重对手、尊重裁判,把我们的激情全部释放到为双方的精彩表演而呐喊助威上去,而不是用吹口哨、乱扔杂物来体现我们的“热情”。

如何做文明观众?不妨看看国外球迷的表现。韩日世界杯上,韩国球迷因团结、整齐、排山倒海般的加油,给全世界留下了无法抹去的印象。2004年雅典奥运会时,更有人看到赛场,排队到垃圾箱前丢弃废弃物。目前,中铝山西企业正在大力开展荣辱观教育,但“荣辱观”不仅仅是口号,更是细节。“赛场呼唤文明观众,希望大家都能从小事做起,从我做起,倡导赛场文明礼仪,用实际行动来践行“八荣八耻”。

5月22日晚,山西铝厂灯光球场迎来了一场盛大赛事——中美篮球对抗赛。来自太平洋彼岸的美国“瑞琦”俱乐部男子篮球队和中国青岛“双星”俱乐部男子篮球队进行了激烈角逐,火爆的赛场,异彩纷呈,掌声雷鸣,使铝基地观众球迷大饱眼福。

然而,记者觉得,给人留下比赛赛更深刻、更难以磨灭的印象,当属于美国瑞琦队教练的几组镜头和画面。

这位教练先生是白人,近1.8米个头,看上去身体很结实。比赛一开始(其实是自始至终),他就如同一头狂怒的狮子,来回奔突,狂呼猛吼,永无间歇,毫无倦态的作场外指导,那声音,气壮得真如狮吼。记者心里盘算:以自由民主文明而自我标榜的美国怎么这样粗而野,使人感觉不舒服?

出乎意料,事情发生了转折——

角逐中,瑞琦一队员撞倒了双星一队员,倒地者蹲在地上,双手后撑地,面呈愠色,瞪着两眼寻找对方。就在这不容发之际,瑞琦教练跑上前去,双手拉起对方队员,化矛盾于萌芽之中……

比赛中,一名两三岁的女幼童“闯”进了场地,这位教练追着抱起,面带微笑把她递给了观众席上的妈妈。

比赛进入第四节,双方比分交替领先,胜负难解难分,场面激烈异常,突然,在美方篮下有一队员倒地。此刻,中方队员如能主动上前拉对方一把,也就不会有以后的事情发生。然而这时比赛之紧张已进入了白热化,中方抢球后只顾迅速传球投篮,没能顾及对方。这时,倒地的大个黑人队员爬起追着中方队员,争吵、推搡;在一片叫喊声中,矿泉水瓶、水果等也从观众席上投掷到球场上,秩序混乱。“狂澜即倒”之时,只见这位教练员奔跑上前,拉开自己的队员,以他特有的大嗓门狂骂怒斥。虽然听不懂他的话,但显然看出他是在对自己人进行制止斥责。之后,身着白短裤黑汗衫的他又返身拿来白色大浴巾双膝跪下擦水揩地。顿时,雷鸣般的掌声响彻夜空,经久不息。在他的感召下,中美双方队员纷纷拿出擦身的浴巾上擦擦地,观众席上的掌声一浪高过一浪,现场情况变化真的是戏剧性的转折。

步出场外,感慨无限,举止文明,其感召力可谓强且大矣。和诣友善“八荣八耻”,均为人类文明进步的共同需要。在这位瑞琦教练员的身上,记者找到了东西方文化的共同点,也和绝大多数教练员球迷一样,虽然不知道他的名字,但却领悟到了他的文明精神。

美瑞琦教练之文明

本报记者 孙建康

新闻特写